

保证审计机关经济独立性

审计署出台八项规定

据新华社北京12月9日电 (记者张晓松)为了从严治审队伍,保证审计机关在经费上不依附于被审计单位,审计署9日公布了《审计署关于加强审计纪律的八项规定》,要求机关及其派出机构自2009年1月1日起遵照执行。

——不准由被审计单位支付或补贴住宿费、餐费。

——不准使用被审计单位的交通工具、通信工具等办公条件办理与审计工作无关的事情。

——不准参加被审计单位安排的宴请、旅游、娱乐和联欢等活动。

——不准接受被审计单位的任何纪念品、礼金、消费卡和有价证券。

——不准在被审计单位报销任何因公因私费用。

——不准向被审计单位推销商品或介绍业务。

——不准利用审计职权或知晓的被审计单位的商业秘密和内部信息,为自己和他人谋利。

——不准向被审计单位提出任何与审计工作无关的要求。

审计署有关负责人表示,以上规定将连同审计(调查)通知书送达被审计单位,接受被审计单位对审计计划和审计人员的监督;同时向社会公布,接受社会各界的监督。

对违反上述规定的,对有关责任人视违规情节轻重进行批评教育、诫勉谈话、通报批评、组织处理或按有关规定给予纪律处分;涉嫌犯罪的,移送司法机关追究法律责任;侵占被审计单位经济利益的,如数退还;有关责任人在所在单位领导还要登门赔礼道歉。



武汉彩色路面高架桥通车

12月9日,湖北省武汉市卓刀泉高架桥通车。这条高架桥为武汉市首条彩色路面高架桥,路面采用了彩色陶瓷颗粒新型材料,具有防滑、耐磨、耐腐等特点。图为车辆在武汉卓刀泉高架桥的绿色“跑道”上行驶。

新华社发



江西严肃处理新余市出国严重违纪违规问题

侨务办主任被撤职

据新华社南昌12月9日电 (记者李兴文、沈洋)江西省纪委9日通报了严肃处理新余市赴美、加人力资源考察团严重违纪违规问题的情况,并要求各地、各相关部门切实加强因公(境)管理,严肃整治公款出国(境)中的不正之风。

通报说,经新余市委研究并报省纪委同意,作出三点决定:一是给予新余市赴美国、加拿大人力资源考察团严重违纪违规问题直接责任人刘忠平撤销新余

急刹车致乘客脊椎摔伤

公交公司被判赔11万元

据新华社上海12月9日专电 (记者刘丹)上海市民卫先生乘坐公交车时,车辆突然急刹车致其摔倒受伤,构成九级伤残。日前,上海市杨浦区人民法院对此案作出一审判决,判令公交公司赔偿卫先生各类损失共计11万余元。

2007年12月29日,卫先生乘坐103路公交车外出。在车辆行驶过程中,由于公交车驾驶员紧急刹车,致使卫先生跌倒。跌倒后,卫先生随即感到腰背部疼痛无比,无法正常站立,经医院诊断为椎体压缩性粉

碎骨折。为此,卫先生住院近3个月。

事后,由于与公交公司就赔偿事宜无法达成一致意见,卫先生遂于2008年9月向法院起诉。审理中,经法医鉴定,卫先生的伤势已构成九级伤残。

法院经审理后认为,公民的生命健康权依法受到保护。侵害公民身体造成伤害的,应当赔偿由此所造成的各项损失。本案中,公交车紧急刹车,致使卫先生在乘车过程中被摔伤,公交公司具有过错,应承担相应的民事赔偿责任。

年终特稿**2008年度“热词”****折射社会进步与烦恼**

盘点即将过去的2008年,我们会发现有一些热词,折射这一年进步与变化,快乐与烦恼,幽默与自嘲……

冰雪灾害

2008年的第一场雪,比以往时候来得更为猛烈一些。这场冰雪灾害早已过去,但思考和努力一直进行:我们该怎样应对种种自然或人为的“意外”,过一种“有准备”的安全的生活?

汶川

从2008年5月12日以后,“汶川”这两个字就不仅指代四川一个永不消失的县城的名字,更承载着一种永不磨灭的沉痛而悲壮的记忆,以及中华民族在灾难面前的众志成城,“我们都是汶川人”,成为废墟上不屈与深情的呐喊。

北京奥运会

中国用一场“无与伦比”的奥运会,实现了西方文明和东方文明的真诚对话,也向世界集中展示了改革开放30年来一个开放、自信、包容、友好的大国形象。由北京奥运会而衍生的热词,很多,很多,比如“北京欢迎你”“同一个世界,同一个梦想”“我和你”等等,每次提起,总让人难忘这个激情的八月。

志愿者

2008是中国民间志愿精神集中爆发的一年。“志愿者”成为数千万人新的社会身份,尤其是曾被担心自私自利、缺乏责任感的青年人。他们的担当意识和公民意识让人欣慰。

三聚氰胺

这一读来有些拗口、过去少有人提的化学物质,一夜之间似乎变得无处不在,把中国的食品市场闹得天翻地覆。惨重的代价已经付出,食品安全的警钟将长鸣。

医改

千呼万唤的新医改方案今年终于揭开面纱,受到强烈关注。回应百姓“看得起病、看得好病”的质朴心愿,中国医改正面临历史性的关键时刻。

油价

过去这一年,油价这一国民经济的“晴雨表”阴晴不定。与最高位相比,国际油价在一年里跌去了六七成。人们踮足观望:过了2008年,油价这辆“过山车”会怎样开?

神舟七号

翟志刚从“神舟七号”的轨道舱中向太空跨出一小步,标志着中国成为世界上第三个独立掌握空间出舱关键技术的

国家。从嫦娥奔月到太空漫步,中国人今后会更多地“仰望星空”。

金融危机

经济全球化,使没有人可以独善其身,起源于美国的金融危机把全世界都裹挟进去。如何应对目前这一危机,考验着企业的能力和政府的智慧。以后,实体经济将越来越多地面对这种“虚拟”中来的敌人。

救市

股市、房市……2008年,呼吁政府“救市”的声音不绝于耳,有支持者,也有反对者。“救市”不仅是中国的热词,更是美国排名第一的2008年度热词。

问责

去年媒体还用“问责风暴”来形容新生的问责制,今年人们对在重大公共事件中官员辞职或被免职的现象已经视为当然。当人民的利益遭受重大损失,相关官员就必须对此负责、必然受到处罚。这一年,“问责”成为惯例。

虎照门

一位农民,一张假的华南虎照片,引发的“虎照门事件”延续至今。这件事以当事人受到法律制裁而告结束,但其争议并未平息,关于政府如何建立公信力

的话题将一直持续。

艳照门

香港女明星的不雅照片在网络上疯狂扩散,酿成一起影响极为恶劣的网络丑闻“艳照门”。当网络的传播力超过了人们的想像力,营造健康、文明的网络环境,任重道远。

叉腰肌

中国足球在这一年又一次输得一无所有,更留下了许多笑柄。谢亚龙的“叉腰肌”就是其中之一。必须有人对中国足球的败落负起责任,而不能把责任推给一块莫名其妙的肌肉。

山寨

“山寨”含义,和“娱乐”“创意”有关,但也常和“假冒”“仿造”“盗版”相关联。关于“山寨”的是非争论极多,人们能从中品出什么滋味?

雷人

指听到别人的话很讶异很惊奇抑或难以理解,类似现代词汇“晕倒”“无语”等等的意思,“被雷到了”“雷人”,无疑成为了2008使用频率最高的网络流行语之一。

记者叶锋 肖春飞
(新华社上海12月9日电)



山西运城:

大红灯笼富农家

新年临近,山西运城稷山县杨赵村的灯笼作坊内呈现一派繁忙景象,许多农民工正在赶制大红灯笼。近年来,杨赵村灯笼制作业逐渐规模化、市场化,年产量达30多万对,灯笼制作已成为当地农民科学致富的品牌产业。

新华社发

我国正建设“海底直播室”

实时观测大洋深处

据新华社上海12月9日电 (记者杨金志 刘丹)记者从同济大学海洋地质国家重点实验室获悉,目前我国正在开展海底观测科学实验,即把各种观测设备直接放到海底,通过光缆传输信号,以“直播”的方式实时了解海底发生的各种情况。

同济大学海洋地质国家重点实验室教授、中科院院士汪品先说。他表示,海底观测系统是近年来海洋科学的一个新热点,目前美国、加拿大、日本等国都在加紧这方面的科研,并开展了海底观测网络的建设。

研究人员李建如博士告诉记者,海底观测系统实验站建在国家海洋局位于东海的一个平台上,目前已经完成监测仪器、水下接驳盒以及光缆的连接和调试,实验装备将于近期沉入30米深的海底,并通过1公里长的海底光缆连接到实验站上,届时,仪器监测到的海水温度、盐度、浊度、海流、泥沙运动等情况,都将通过光缆实时传输到终端计算机上,供科研人员研究海底状况。

汪品先对记者表示,从长远来看,海底观测网络将在海啸、地震、火山爆发的预警方面发挥积极作用。“譬如海啸,等到发生海啸了谁也不敢去测,但是把仪器放在海底就可以提前知道;再如,将来人们可能在家里就能看海底火山爆发的现场直播。”

黄山:

年终考核“瘦身”

据新华社合肥12月9日电 (记者王立武)往年20多个市直部门接连不断的年底检查场面不见了。日前,安徽黄山市委决定,当前特殊的经济形势下,除实行“一票否决”考核科目之外,其他的各类年终检查和考核今年一律停止。

黄山市仅市级综合考核就有22项。黄山市委研究分析,当前这样一个特殊的经济形势下,尤其需要让县区和乡镇基层切实把岁末阶段的工作重点和工作中心,从忙于各种检查考核、迎来送往中摆脱出来,少点考核、多干实事。市委日前因此作出明确规定,除社会治安综合治理、计划生育、安全生产三项“一票否决”考核外,其余19项常规检查考核今年一律停止。



▲12月9日,寒潮过后的申城气温迅速回升,最高气温接近20摄氏度,市民纷纷出门享受冬日阳光。新华社发



▲12月9日,春城昆明送来寒流,气温回升,一些市民来到户外,感受冷空气过后显现的浓浓“秋意”。图为一对新人在昆明市植物园拍摄婚纱照。新华社发

寿光蔬菜“实名销售”

乌鲁木齐国际机场24个航班备降或延误

新华社乌鲁木齐12月9日电 (记者贺占军)

受乌鲁木齐大雾天气影响,各地飞往乌鲁木齐的11个航班被迫备降克拉玛依和敦煌机场,从乌鲁木齐出发的13个航班被迫延误,约1100名乘客滞留机场。

12月9日9时许,乌鲁木齐国际机场逐渐被大雾笼罩,14时40分,地面温度升高,机场能见度降至400米,低于飞机起降标准。此前,从广州等地飞至乌鲁木齐的3个航班在机场上空盘旋后,被迫备降克拉玛依。随后,由北京、深圳等地飞抵乌鲁木齐的8个航班也被迫备降克拉玛依和敦煌机场。

山东寿光蔬菜交易中心日前开始实行“实名销售”,业主在摊位上方悬挂自己的姓名和交易品种,在方便买主选择的同时,也增强了业主自律意识,为蔬菜食品安全提供可行的追查依据。新华社记者朱峰摄

随我“纵横中国”任我穿梭任我行**国内最密集的航线网络**

超过400条航线覆盖全国近100个大中城市

任意城市间的联程航线组合

均可享受“纵横中国”特殊产品优惠价

全年365天不受节假日限制

越早购买越优惠

订的段数越多越优惠



95539

www.csair.com

江西严肃处理新余市出国严重违纪违规问题

侨务办主任被撤职

据新华社南昌12月9日电 (记者李兴文、沈洋)江西省纪委9日通报了严肃处理新余市赴美、加人力资源考察团严重违纪违规问题的情况,并要求各地、各相关部门切实加强因公(境)管理,严肃整治公款出国(境)中的不正之风。

通报说,经新余市委研究并报省纪委同意,作出三点决定:一是给予新余市赴美国、加拿大人力资源考察团严重违纪违规问题直接责任人刘忠平撤销新余

急刹车致乘客脊椎摔伤

公交公司被判赔11万元

据新华社上海12月9日专电 (记者刘丹)上海市民卫先生乘坐公交车时,车辆突然急刹车致其摔倒受伤,构成九级伤残。日前,上海市杨浦区人民法院对此案作出一审判决,判令公交公司赔偿卫先生

各类损失共计11万余元。

2007年12月29日,卫先生乘坐103

路公交车外出。在车辆行驶过程中,由于公交车驾驶员紧急刹车,致使卫先生跌倒。跌倒后,卫先生随即感到腰背部疼痛无比,无法正常站立,经医院诊断为椎体压缩性粉

碎骨折。为此,卫先生住院近3个月。

事后,由于与公交公司就赔偿事宜无法达成一致意见,卫先生遂于2008年9月向法院起诉。审理中,经法医鉴定,卫先生的伤势已构成九级伤残。

法院经审理后认为,公民的生命健康权依法受到保护。侵害公民身体造成伤害的,应当赔偿由此所造成的各项损失。本案中,公交车紧急刹车,致使卫先生在乘车过程中被摔伤,公交公司具有过错,应承担相应的民事赔偿责任。



安徽一化工厂爆炸

3人死亡 2人受伤

12月8日18时20分许,安徽省淮南市超强化工有限责任公司生产二甲基吡咯烷酮的设备发生爆炸。据初步调查发现,该事故造成3人死亡,2人受伤。

新华社发